

证券代码：688196

证券简称：卓越新能

NO.：2022 年 04 月

龙岩卓越新能源股份有限公司

投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 电话会议
活动时间	4 月 12 日	
参与单位名称	上证路演中心平台	
上市公司 接待人员	董事长 叶活动 财务总监 何正凌 独立董事 吴重茂 董事会秘书 郑学东	
投资者关系活动主要内容介绍		
<p>公司于 4 月 12 日在上证路演中心以网络文字互动的方式举行 2021 年度业绩说明会，与投资者交流的主要问题及答复汇总如下：</p> <p>Q1.请问公司核心技术及其先进性情况？</p> <p>公司核心技术主要来源于自主研发创新，重点围绕废油脂综合利用、生物柴油生产工艺、催化剂优选、副产物回收利用、产业链延伸等方面开展研发活动，经过长期规模化工业生产的应用提升，已形成一系列连续法稳定生产、确保各产品质量、资源高效转化、安全与清洁生产、自动化控制等具有行业领先的核心技术。</p> <p>Q2.从公司公布的财务报表看，应收、应付极低，请详细解释一下 2021 年经营活动产生的现金流相比 2020 年成负的具体原因及更详细的库存明细。</p> <p>经营活动现金流为负的主要原因为：1、美山新厂投入生产，原料、在产品等正常备料库存按需有所增加；2、2021 年末 12 月 21 日与 26 日分别有两船货发船，形成年末应收账款人民币 2.5 亿，该货款已于 2022 年 1 月收讫。</p>		

Q3.公司明年还会分红吗？

您好，公司一直秉持回报股东的原则，严格根据公司章程执行利润分配政策。

Q4.一季度环比去年 3.4 季度平均值降低，是否因为 3 月份的装船量相比 2 月份有明显减少？

您好，公司生产正常，各季度的出口量高低是根据订单安排和船期而定。

Q5.公司为何还需要进口生物柴油来加工化工产品，自身产品质量是否也可以满足加工要求？

您好，子公司外购少量棕榈酸甲酯用作生产生物酯增塑剂。

Q6.请问欧盟对于后期生物柴油需求情况是否有变化？

您好，从目前来看，欧盟对于可再生的生物燃料添加使用比例将逐年提升，特别是利用废油脂资源为原料生产的生物柴油等生物燃料将得到长期的政策支持和鼓励。

Q7.欧盟可再生能源指令对于以 Part B 原料生产的 UCOME 在道路用能源的占比有添加比例的远期上限，这决定了酯基生物柴油在欧洲市场未来的市场规模有天花板。公司对当前主力产品酯基生物柴油的产能规模是否有一个大致的远期目标规划？年初公司与新罗区政府签订投资协议规划的《20 万吨生物柴油和生物基增塑剂建设项目》生产的是酯基还是烃基生物柴油？

您好，20 万吨生物柴油和生物基增塑剂建设项目生产的是酯基生物柴油。其它信息可查阅公司年报及公告。

Q8.最近产销状况如何，零星欧洲国家取消了生物柴油强制添加，公司如何研判？

您好，公司生产经营正常。以废油脂生产的先进生物燃料不受影响。

Q9.捷通社 4 月 6 日报道，捷克政府当日批准了一揽子法律修正案，取消在汽车燃料中强制使用生物燃料添加剂以及对 12 吨以下的汽车、公共汽车和卡车征收道路税。该措施是为应对因俄乌冲突导致的燃料价格上涨”这个对公司出口是否有影响？

您好，以废油脂生产的先进生物燃料不受影响。

Q10.请问近期包括捷克芬兰挪威等国家在内的欧盟国家对生物柴油新政对公司经营是否有影响？谢谢

您好，以废油脂生产的先进生物燃料不受影响。

Q11.请问公司目前是否处于满产满销的状态，有没有受到疫情影响？

您好，公司目前生产经营正常。

Q12.公司所处的行业地位分析及其变化情况？

公司是国内第一家从事废弃油脂制备生物柴油的技术研发并率先实现工业化生产的企业，二十年来深耕生物柴油和生物基材料行业，是目前国内产销规模最大、出口量最多的生物柴油生产企业，并逐步形成以生物柴油为主，衍生深加工生物基材料的“生物质能化一体化”的产业布局，产品链不断丰富，产品附加值和废弃油脂的综合利用率不断提高。报告期内，公司不断优化升级生产技术，使废油脂转酯化率达到 99%，高品质生物柴油得率超过 88%，生物柴油出口量连续六年位列国内生产企业首位。

Q13.当前疫情导致物流不畅，公司当前是否是满产满销的状态？

您好，公司采用各种手段和措施化解疫情带来的影响，目前生产经营正常。

Q14.当前疫情，对公司原材料采购是否有影响，原材料价格上涨幅度是否大于生物柴油上涨幅度？

公司通过各种措施化解疫情带来的困难，目前生产经营正常。

Q15.2021 年业绩增长主要是新项目达产，请问后期公司是否有新产能规划？

2022 年，新建的年产 10 万吨生物柴油生产线项目已陆续开始设备安装，预计今年 10 月完成建设。年产 5 万吨天然脂肪醇项目和年产 10 万吨烃基生物柴油项目预计于 2022 年下半年开工建设。公司年产 20 万吨生物柴油和生物基增塑剂项目、年产 5 万吨丙二醇项目前期工作在推进中。

Q16.公司新规划的产能，征地情况是否顺利，进展如何？

您好，公司新规划产能在积极有序推进中。

Q17.《关于完善资源综合利用增值税政策的公告》财政部 税务总局公告 2021 年第 40 号已于 3 月 1 日起生效，对公司主要原材料废弃油脂的采购成本有没有影响？影响程度(提高采购成本的百分比)？

公司按文件要求，要求废油脂供应商提供发票，采购价格随行就市。

Q18.请问，将于 20 日召开的股东大会议程之一是修订《公司章程》，加入了“收购本公司股份将股份用于员工持股计划或者股权激励”的内容，年内公司是否有推出股权激励措施的计划？

您好，公司根据实际发展情况择时开展股权激励计划。